



# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года.

№ 181 (14597). • Вторник, 5 августа 1975 года.

Цена 2 коп.

## СТРОИМ ДЛЯ ДЕТЕЙ

За четыре года девятой пятилетки шестьдесят две тысячи учеников и более тридцати тысяч малых первошагнули порог новых школ и детских садов. Сооружение этих объектов ведется, как правило, индустриальными методами, с применением современных отделочных материалов. Помещения получаются светлыми, просторными, прилегающая территория оборудуется малыми архитектурными формами, игровыми и спортивными площадками.

Нынешним строителям Кузбасса обозначились подготовить новые школы более чем на 11 тысяч мест и на три тысячи детских комбинаты. У подрядных организаций имеются все возможности успешно справиться с этим заданием. Например, сверх плана в третьем квартале наметили окончание сооружения двух детсадов треста «Прокопьевскгипстроя».

Но в целом набранные темпы работ пока недостаточны: по предварительным данным, за 7 месяцев средства, выделенные на школьное строительство, освоены на 73, а на дошкольные — только на 56 процентов и сданы в эксплуатацию всего два детсада. Особенно отстают в этом деле Кемеровский и Прокопьевский домостроительные комбинаты, тресты «Кузнецкхатстрой» и «Новокузнецкстрой». Затянули решение вопроса о начале работ на пусковой школе № 126 в квартале № 71-72 Новокузнецка. ДСН и гориспоком.

Недавно в газете «Кузбасс» резкой критике были подвергнуты руководители треста «Кузбассхатстрой», который не выдерживает графиков сооружения детских садов в городах Белово, Ленинске-Кузнецком, Киселевске. Трест «Кузбассхатстрой» (управляющий Н. И. Полетаев) не сумел своевременно наладить изготовление конструкций и деталей, что также задержало сооружение детских комбинатов.

Такое положение сложилось из-за недостаточного внимания к этим важным объектам со стороны Глаукбассстроя [зам. начальника М. И. Днаман] и комбината «Кузбассхатстрой» [зам. начальника Д. А. Фесенко]. Они не прияли необходимых мер для наращивания мощностей производственной базы, где готовятся крупноразмерные изделия серии ИИ-04, недостаток которых сейчас ощущается. Не выполняются взятые обязательства и трест «Гаштагольшахтстрой» (управляющий Е. С. Соколов).

Не ведет гладко идет сооружение сельских школ. Существенное отставание допустил трест «Кемеровосельстрой»: плава семи месяцев им выполнен на 70 процентов, долг составил более 500 тысяч рублей. Под угрозой своевременного начала занятий в школах совхозов «Конезавод Топкинского района» и «Заря» Промышленновского района, в селах Красные Орлы Маринского района и Сватовская Ижморского района. Неудовлетворительно возводятся школы в поселках Сафоновской птицефабрики и Тяжинского депромхоза.

Сооружение некоторых комплексов неоправданно затянулось. Так, производственное объединение «Южкузбассуголь» в течение семи лет возводило детский сад на 140 мест в поселке Сонгород для шахты «Заречная». Сейчас функции застройщика переданы производственному объединению «Гидроуголь», но план окончания строительства объекта снова не был включен. Третий год числится пусковой в тресте «Кемеровосельстрой» школа в поселке Октябрьского города Березовка. Такое же положение сложилось в тресте «Кузбассэнергострой» с детским садом для ТЭЦ Западно-Сибирского металлургического завода,

Большая доля вины за сложившееся положение лежит на заказчиках. Например, управление капитального строительства исполномомика [начальник И. П. Чудов] не в состоянии своевременно обеспечить школьные стройки необходимым оборудованием, светильниками, кабельной продукцией. Не полностью выполнено свою обязанность управление снабжения и сбыта исполномомика [начальник И. С. Горюков], поставив новые школы до сих пор на укомплектованы специальными, классными досками, лабораторными и учебническими столовами.

Для того чтобы исправить создавшееся положение, строительным организациям области следует, не теряя времени в первую очередь, укомплектовать пусковые школы кадрами, материалами и механизмами, организовать совместную двухстороннюю работу электриков, сантехников, строителей и отделочников.

Трестам «Востокгидрострой», «Кузбасспромдорстрой», «Строймеханизация» [управляющие тт. Старостин, Нохинин, Горьковский], управление «Кемеровоавтодор» [начальники В. А. Погорелый] необходимо форсироваными темпами вести благоустройство и до 25 августа полностью закончить его на каждом пусковом школе. Только высокие темпы работ позволят строителям первого сентября, перед первым звонком на новый учебный год, вручить школьникам и преподавателям ключи от их новых учебных зданий.

После этого внимание строителей следует переключить на завершение дошкольных учреждений и организовать дело так, чтобы в течение сентября—октября ликвидировать допущенное отставание и обеспечить сдачу в эксплуатацию всех пусковых детских садов в плановые сроки.

Горюковым и райкомом КПСС, горрайсполкомом, партиям строек надо безотлагательно выявить причины отставания на сооружении каждого объекта и взять под строгий контроль сроки и качество работ, повысить личную ответственность хозяйственных руководителей за своевременный ввод в эксплуатацию дошкольных и общеобразовательных учебных заведений.

Строители вступили в напряженную пору окончания девятой пятилетки. Полное осуществление принятых социалистических обязательств по школьному и дошкольному строительству позволит внести определенный вклад в успешное окончание большой строительной программы на завершающий год девятой пятилетки в Кузбассе.

## ИДУТ ТЯЖЕЛОВЕСНЫЕ ПОЕЗДА

Хоромами производственных подразделений встретили свой профсоюзный праздник — Всесоюзный день железнодорожников, коллектива Тяжинского отделения Западно-Сибирской магистрали. В июле дополнительно к плану отгружено свыше 150 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, в том числе 120 тысяч тонн угля, более 25 тысяч тонн стройматериалов.

Особенно отличались землеснаряженные Тяжинского локомотивного депо. С начала года они привезли до трех тысяч тяжеловесных поездов, в которых сверх плана перевезли полмиллиона тонн грузов.

В ознаменование праздника железнодорожников установили своеобразный рекорд машинистов электровоза В. Уткин. От Тайги до Белого и обратно он провел два большегрузных состава, вес которых в общей сложности превысил 890 тонн. На этом же участке поезд-силачи провели машинисты С. Ефремов и В. Сычевский.

Ф. ДЕМИН.

г. Тайга.

## НА ВСТРЕЧУ ДНЮ ШАХТЕРА НА ВТОРОМ ДЫХАНИИ

Горняки бригады Д. П. Боровика с шахты «Редакто» намерены в этом году добить 110 тысяч тонн угля. В механизированных забоях с такой задачей обычно справляются за два—три месяца. А этому коллективу потребуется год упорного труда. Добыча угля в лаве Боровика ведется бурозрывным способом. Вручную грузят ее на конвейер. Но, несмотря на трудоемкую технологию очистных работ, бригада уверенно идет к намеченной цели. Налога уже отработано более 55 тысяч тонн топлива.

Секретарь парткома шахты А. И. Прошкин рассказывает:

— Три года назад очистные бригады шахты Артемьевского месторождения выступили с инициативой — развернуть социалистическое соревнование за добывку 100 тысяч тонн угля в год из немеханизированного забоя. У нас бригада Боровика одной из первых поддержала этот почин. Тогда горняки впервые замахнулись на такую производительность забоя, которой даже сегодня не достигают многие коллективы этого куста. Сейчас этот коллектив прочекрепился в рядах «столичников».

...Случилась на «Байденскую» экскурсия. Дмитрий Платонович неторопливо ходил по лаве, смотрел и восхищался силе сконцентрированной здесь горной техники. И удивлялся ее:

— Настоящая в бригаде ритм. Как это одна молодая бригада воспротивилась ритму бригады. Не покрывают планы, нормы выполнения, а потом испытывают скреперный погрузчик в лаве. А пока с успехом применяют его при проходке разрезных печей. И вот результат: если раньше на конвейер брали максимум две отвалки, то на скрепер выходит до пяти. Считается в бригаде: снизить трудоемкость операции, значит поднять производительность забоя. Этот вопрос очень холдом отнеслись к его заявлению. Ушел забойщик из бригады, не получив поддержки.

Этот случай мы с бригадой обсуждали долго. Хотели, чтобы и дальше работали в том же ритме, да нет того опыта, сколько есть у старых забойщиков. Кроме того, тут второе дыхание не временно должно быть. Только очень холдом отнеслись к его заявлению. Ушел забойщик из бригады, не получив поддержки.

— Молодым в бригаде конечно трудновато. Хоть и сил побольше, да нет того опыта, сколько есть у старых забойщиков. Кроме того, тут второе дыхание не временно должно быть. Нужно преодолеть себя, работать всю смену в полную силу. А этого как раз не получается у молодых.

На аэродроме, украшенном флагами Советского Союза и Финляндии, члены делегации ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко (заместитель главы делегации), член ЦК КПСС В. С. Палатин, члены коллегии МИД СССР Я. Халлама, главы дипломатических представительств социалистических стран, сотрудники советских учреждений в Финляндии. Дети преподнесли Л. И. Брежневу цветы.

Л. И. Брежнев вместе с Президентом Финляндии Улою К. Кекконеном прибыли в аэропорт. Здесь их тепло приветствовали собравшиеся жители столицы.

На аэродроме, украшенном флагами Советского Союза и Финляндии, члены делегации ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко (заместитель главы делегации), член ЦК КПСС В. С. Палатин, члены коллегии МИД СССР Я. Халлама, главы дипломатических представительств социалистических стран, сотрудники советских учреждений в Финляндии. Дети преподнесли Л. И. Брежневу цветы.

Л. И. Брежнев, У. К. Кекконен направились к трапу самолета. Президент, другие государственные деятели Финляндии пождали Леонида Ильику Брежневу Министр Финляндии К. Лийнамаа, министр иностранных дел О. Маттила, министр торговли и промышленности А. Рютцен.

На аэродроме товарища Л. И. Брежнева вместе с Президентом Финляндии Улою К. Кекконеном прибыли из аэропорта. Здесь их тепло приветствовали собравшиеся жители столицы.

На встрече с делегацией ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко (заместитель главы делегации), членом ЦК КПСС В. С. Палатин, членом коллегии МИД СССР Я. Халлама, главами дипломатических представительств социалистических стран, сотрудниками советских учреждений в Финляндии. Дети преподнесли Л. И. Брежневу цветы.

Л. И. Брежнев, У. К. Кекконен направились к трапу самолета. Президент, другие государственные деятели Финляндии пождали Леонида Ильику Брежневу Министр Финляндии К. Лийнамаа, министр иностранных дел О. Маттила, министр торговли и промышленности А. Рютцен.

Самолет взял курс на Москву.

На темы дня

ВОЗВРАЩЕНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ИЗ ХЕЛЬСИНКИ

ХЕЛЬСИНКИ, 2 августа. (Спец. кбр. ТАСС). Сегодня из столицы Финляндии отбыла делегация Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

В состав делегации, которая принимала участие в заключительном этапе Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, входят член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко (заместитель главы делегации), член ЦК КПСС В. С. Палатин, члены коллегии МИД СССР Я. Халлама, главы дипломатических представительств социалистических стран, сотрудники советских учреждений в Финляндии.

На встрече с делегацией ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко (заместитель главы делегации), членом ЦК КПСС В. С. Палатин, членом коллегии МИД СССР Я. Халлама, главами дипломатических представительств социалистических стран, сотрудниками советских учреждений в Финляндии. Дети преподнесли Л. И. Брежневу цветы.

Л. И. Брежнев, У. К. Кекконен направились к трапу самолета. Президент, другие государственные деятели Финляндии пождали Леонида Ильику Брежневу Министр Финляндии К. Лийнамаа, министр иностранных дел О. Маттила, министр торговли и промышленности А. Рютцен.

Среди встречающих был временный поверенный в делах Финляндской Республики в СССР Юрий Аймонен.

Среди встречающих был временный поверенный в делах Финляндской Республики в СССР Юрий Аймонен.

(ТАСС).

В СТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА С ПРЕЗИДЕНТОМ США Д. ФОРДОМ

2 августа в Хельсинки состоялась встреча между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Президентом США Дж. Фордом, в которой приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и государственный секретарь США Г. Киссинджер.

Генеральный секретарь ЦК КПСС и Президент США высоко оценили итоги Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. При этом большое внимание было уделено вопросам ограничения стратегических вооружений. Встрече, по которым достигнута договоренность во время беседы, будут переданы делегациям в Женеве для соответствующего оформления. Переговоры по оставшимся вопросам будут продолжены.

Л. И. Брежнев и Дж. Форд выразили удовлетворение состоявшимся обменом мнений, который носил дружественный и конструктивный характер и явил важное значение личных контактов между руководителями Советского Союза и США.

В беседе приняли также участие: с советской стороны — член делегации СССР А. А. Громыко и государственный секретарь США Г. Киссинджер.

Советский и американский стороны — посол США в СССР У. Стессел, ответственный сотрудник Белого дома Б. Скакуна, советник государственного департамента США Х. Сонненфельд и другие официальные лица.

(ТАСС).

Всего сотрудники, вносившие крупный вклад в укрепление международной безопасности и сотрудничество в Европе, в том числе представители Советского Союза и США, подтвердили важное значение личных контактов между руководителями Советского Союза и США. Стороны, по которым достигнута договоренность во время беседы, будут переданы делегациям в Женеве для соответствующего оформления. Переговоры по оставшимся вопросам будут продолжены.

(ТАСС).

Всего сотрудники, вносившие крупный вклад в укрепление международной безопасности и сотрудничество в Европе, в том числе представители Советского Союза и США, подтвердили важное значение личных контактов между руководителями Советского Союза и США. Стороны, по которым достигнута договоренность во время беседы, будут переданы делегациям в Женеве для соответствующего оформления. Переговоры по оставшимся вопросам будут продолжены.

(ТАСС).

## ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ ЧАСОМ! ТЕПЛЫМ СЛОВОМ, ХОРОШИМ КОНЦЕРТОМ

На 3 августа совхозы и колхозы области скосили травы на изюмине 342.100 гектаров, приготовили витаминную муку 26.377 тонн, 52.7 процента, застоговали сена 265.700 тонн, заложили сенажа 271.400 тонн; сена и сенажа вместе заготовлено 544.300 тонн — 65.2 процента, в задании.

По соревнованию по заготовке кормов кормов вышли на первое место в Топкинском районе.

При задании четыре тысячи тонн здесь уже заложено около 3000 тонн сенажа. В отдельные дни прибавка — до 230 тонн.

По-другому работает механизированный отряд, возглавляемый старшим агрономом Н. В. Сарычевым.

Наши газеты сообщали о трудовом успехе этого колхоза. Сегодня мы расскажем о агитационно-масовой работе, о соревновании звеньев и колхозов «Восход» и «Юрьевский».

</div

**СЛОВО  
на важную  
тему**  
**ПОРЯДОК  
в общежи-  
тии**

Тысячи молодых рабочих, специалистов, студентов, учащихся техникумов и училищ живут в общежитиях. На несколько лет иногда они становятся из родных домов, а соседи по комнате—друзьями, с которыми делят и хлеб, и горячие попоны. Общежитие воспитывает в людях чувство коллектизма, товарищества.

Государство, страна обожания, проявляет огромную заботу о воспитании в жизни поколения. Оно обеспечивает молодым людям всем необходимым, создает условия для учебы и отдыши.

Далеко не последнее значение имеет и тот факт, что стоит «руль» в общежитии. Командент — это хозяин дома. От того, как работают она и ее подчиненные зависит исполнение целого комплекса задач.

Нет-нет да и придет в редакцию сигнал, рассказывающий о неординарном отношении коменданта к жильцам. Недавно в почте встретилось совсем уж грустное письмо.

К специалисту Новокузнецкому химкомбинату Н. Ф. Борщанину, проживающему в общежитии № 1 по улице Кирова, 25, приехали в гости родители. Тысячи километров преодолели они, чтобы посидеть с дочерью. Мест ни в одной гостинице не оказалось, родных и знакомых в городе нет. Не в сквере же им находиться. На два выходных дня они устроились в комнате дочери. А на третий день тоном, не терпящим возражений, комендант К. Д. Терешкова сказала Борщанину, что привезла «большую глупость», оставив ночевать у себя родителям, и предложила искать ночлег для отца где угодно. Матери разразился вышестоящим инстанции разрешением: провести в комнате дочери еще одну ночь. Билетов на поезд не оказалось и отец вынужден был провести ночь на вокзале.

Вот вам, и где родной! Ни гостеприимством, ни теплом тут не пахнет.

Мы понтересовались, а как же в других общежитиях разрешают эту проблему. Приезд родных к детям не только уж редкость. Познакомимся с неожиданным и убедимся, что возможность устроить в огромном доме одного—двух человек всегда можно найти. М. Я. Карапетян, например, из общежития № 1 Кемеровской ГРЭС рассказала, что они хотят привлечь родителей. Если нет, выдают раскладушку, матрас, постельное белье для гостя. С родителями здесь беседуют, говорят, что сообщают им об успехах детей и о промахах.

Нет нужды распространяться о том, что порядок должны все соблюдать. Это прописная истинка, к которой привыкают с детства. Но одно дело, когда он помогает охранять наш покой, создает хорошее настроение, и совсем другое, когда соблюдение его выбывает человека из нормальной колеи.

**ПЛЮС РАСТЕТ**

Более 80 тысяч тонн угля сверх плана с начала года добыты горняками шахты «Новокузнецкая».

Образцом высокопроизводительной работы, умелого использования горной техники является здесь бригада В. Баранцева. С начала года она уже добыла свыше 400 тысяч тонн топлива.

Нарашивает темпы и добывающая бригада А. Петрова; на ее сверхплановом счету более 15 тысяч тонн угля.

Н. ПОЛУЯНОВ.  
г. Новокузнецк.

# Письма наших читателей

г. Жемчуро, 99  
ул. Ногородская, 5,  
редакция газеты  
«Кузбасс»

Не оставит шофер своего товарища в беде.

(«Бригадир»).

Ни гостеприимством, ни теплотой тут и не пахнет.

(«Порядок в общежитии»).

Пять месяцев ходила в ателье — и все без толку.

(«Приходите через неделю»).

Как только ухитряются из хороших продуктов так плохо готовить.

(«Обед... на первых»).

**ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО**

## БРИГАДИР

Рано приходится вставать Владимиру, когда работает он в первую смену. До выезда на линию надо еще раз проверить надежность всех узлов двигателя комарто-бензинового ЛАЗа. А в шесть утра автобус уже принимает первых пассажиров.

Машину, на которой работают Владимир Каледин вместе с опытнейшим водителем предприятия Борисом Зыряновым, поступила в Таштагольское автотранспортное предприятие весной прошлого года. Оба шоферы хорошо знакомы с устройством ее и берегут прекрасный автомобиль.

Эта особенная тага к машине пришла к Владимиру давно, когда еще работал он токарем механического цеха рудника. Учился тогда парень в однодневном классе школы рабочей молодежи и одновременно — на курсах шоферов в ДОСААФ. Потом, в армии, продолжал интересоваться водительским делом. Получил права шофером второго класса, а после службы уже стал первоклассным водителем и занялся курсами автомехаников.

Как-то в начале зимы прошлого года пригласил к себе Владимира после смены секретарь партбюро В. А. Сомов. Бригадир, говорит, ушел на другую работу, а коллеги из пригадащих человека без вожжика.

— Есть предложение и даже просьба администрации к тебе, Владимир, — сказал Сомов, — чтобы возглавили ты эту бригаду, а?

— Что вы? — обрадовался, и растерялся тогда Каледин. — Есть и постарше меня, и по опытнее люди...

Но вскоре бригадиром утвердили его.

Однако не сразу дело пошло. Дисциплини бригада не спасла, были любители выпить, хотя в целом коллектива был неплохой, дружный.

Помнил Владимир, как глубокой осенью прошлого года у Бориса Зырянова случилась авария с автобусом: подчиненный вышел из строя. До пересмены кое-кто дотянул. Другой бы поставил машину — и домой избежать холостых пробегов — в таком неорганизованном состоянии?

А Борис доказывал подменного водителя, объяснял ему, что с машиной страдалось. Предложил свою помощь. А холосты было, руки припали на морозе к металлу. Тяжелого бокса для ремонта автомобиля на предприятии нет. Вот и морда въедет на открытый всем ветром эстакаде, пока не исправят поломку.

Главный принцип в работе бригады — взаимное уважение и доверие. Наверное, потому и установилось твердое правило: рапортовать сменильному шоферу о состоянии машины. Тут только одна была трудность: напарники-то не встречаются. Один уходит домой поздно ночью, другой выходит на смену с утра. Тогда завели на каждую машину специальную теградь. В ее записке водитель свой рапорт сменщику. Да какой там рапорт! Совет говорящий, что надо сделать, на что обратить внимание, что в машине проверить, чтобы она не отказалась в пути.

— Мелкий ремонт делаем в пересменку, а случись серьезная поломка, не оставит своего товарища шофер в беде, не уйдет домой. А как же иначе! — говорит бригадир.

Н. СИБИЛЕВ.

г. Таштагол.

## ЧАРОДЕЙ ЧАСОВЫХ ДЕЛ

Леонтий Михайлович Колмаков, можно сказать, слу-  
чайно стал часовым мастером. В бояне подиумил в ящиковом  
ранце. Врачи сделали все, чтобы вернуть  
часы обратно. Но вот ногу не  
удалось сохранить.

Пришел солдат с фронта. Долго думал, как начать новую жизнь. В Беловском горгосбюро посоветовали Колмакову пойти в часовую мастерскую. Встретил он хорошего, доброго наставника, который без утайки передал ему свой многолетний опыт.

И. ПАНОВ.  
г. Белово.

## Кузбассу отвечают

### «ГРИМАСЫ «УЛЫБКИ»

Извиняюсь в редакцию, опубликованное 5 июля под таким заголовком в «Кузбассе» за 3 июля, сообщено на производственном совещании администрации кафе и производственного отдела Кемеровского городского треста ресторанов.

З. БЛАЖЕНКО,  
зам. директора треста  
ресторанов.  
г. Кемерово.

### «ИНТЕРНАТАМ НУЖНЫ ШЕФЫ»

По замечанию, опубликованной под таким заголовком в «Кузбассе» за 3 июля, сообщено на производственном совещании администрации кафе и производственного отдела Кемеровского домо-интернатом для инвалидов и престарелых автотранспортное предприятие № 4, где начальником П. Я. Белов, секретарем партийной организации С. В. Величко.

А. ЛЕБЕДЕВ,  
первый секретарь  
Водниковского райкома  
КПСС.  
г. Кемерово.

В первые на шахте имени Калинина монтируется выемочный щитовой агрегат АЦ. Монтаж его ведет передовой коллектив, которым руководит А. Шабалин.

С помощью нового агрегата горники участка № 4 в августе доведут нагрузку на очистной забой до двухсот тонн угля в сутки.

Фото В. Никифорова.  
г. Прокопьевск.



Как вас обслуживают?

## ОБЕД... НА НЕРВАХ

На больших заводах часах — полдень. Наступает обеденный перерыв. Рабочие спят в столовой, полымячились продукты, работали только одна. Бездеятствовал холодильный прилавок в отделе кулинарии и полуфабрикатов. Наружные «торвариевые соседства» продука-  
тов и сроки их реализации.

Все это касается технологии общественного производства. А что можно сказать о культуре обслуживания?

Кассиров гт. Торопов и Казаков явно раздражают люди. «Вас много, я одина-  
ка люблю их излече-  
ние. Кстати, чуть ли не над головой у них висят красоч-  
ные плакаты, которые оглашаются в цехе женщи-  
ны».

— Опаздываем, в очередь проходим сначала за обедом, потом — за курами...

Хмурыми выглядят из столовой рабочие: премиальные шестьдесят обеденных минут. Бегом возвращаются в цех женщи-  
ны.

— Опаздываем, в очередь проходим сначала за обедом, потом — за курами...

Хмурыми выглядят из столовой рабочие: премиальные шестьдесят обеденных минут. Бегом возвращаются в цех женщи-  
ны.

— Почему окрошка без огурцов и яиц? — спросил недавно у молоденькой раздатчицы далеко не ее роженик, начальник транс-  
порта цеха В. И. Шарф.

— Скажите спасибо, что такую-то дали. Не нравится — не ешьте, — услышал он в ответ.

Одна такая реплика может на подняла человека рассстроить и выбить из колеи. А какая беспорядок царит в столовой в обеденный час! Со столов ворвемся не убирают грязную посуду. Тарелки, стаканы на-  
валим — и тут же люди обедают. Даже волчий аппетит пропадает.

Вспоминаем другую, тоже рабочую столовую, на заводе «Ростсельмаш», где при-  
шлось побывать.

— Вы обязательно должны отведать у нас блинов и холода, — сказали там.

Блинчики подавали со сметаной, с вареньем, с медом. Они были действительно вкусны. А холода, как до-  
ма у хороших хозяйок, с хреном, с горчицей.

В трех огромных залах столовой рабочий столовой по столам. И на каждом гравий с каском, горчица, пе-  
рец. Все смеялся чистотой. Интересная деталь: рабочие после обеда не торопятся на мраморный плиты — они на-  
меняется.

Как только ухитряются из хороших продуктов так плохо готовить! Мясо все-  
же думают, а вот о том, как побыстрее разгрузить ее. — ни у кого душа не болит. И получается из хорошего дела только вред государству. Какая же вы-  
года от того, что вея и попутный груз, если по этой причине потеряет полдня рабочего времени?

Москва мнение по этому поводу: води-  
тель не обязан искать попутный груз, а тем более тратить затем на разгрузку десятки часов. Думают, более правиль-  
но и экономически эффективно будет, если организовать в каждом городе пункты погрузки и выгрузки попутных грузов, чтобы работали эти пункты круглосуточно и были там ответствен-  
ные за грузы люди. В таком случае водитель с порожним автомобилем сам завернет на пункт попутного груза. И автомобиль тогда будет действительно средством транспортировки, а не складом.

И. КОВАЛЕНКО,  
шофер.

г. Киселевск.

### ДВА ОТНОШЕНИЯ К ДЕЛУ

Дорогая редакция! Сооб-  
щают вам радостный факт из  
жизни, на мой взгляд, по-  
лучительный. Дело в том, что  
при реконструкции Кемеровской  
кондитерской фабрики № 1 потребовалось проложить  
водопроводную тран-  
шею как раз через сквер дома № 8 по улице Пролетарской.

Обещали вернуть ткань. Опять начались бесконечные визиты и звонки по телефону. Теперь уже заведующая ателье тов. Симонова говорит, что у них возврат материала не до-  
пускается.

Н. ШАТУНОВА,  
работница городского  
агентства «Союзпечать».

По этому вопросу обращались во все местные ин-  
ституции, писали даже в районную газету, но мер-  
ников до сих пор не  
принято. Когда же устра-  
нится этот аварий? Скоро осень, дожди, а там и мороз.

УСТЮЖАНИНА,  
ЛИДОВСКАЯ,  
ОГОРДОНИКОВ,  
ЧУМАКОВА,  
БЛАГОВА и др.,  
жители дома № 5 по ул. Юбилейной,  
пос. Крапивинский.

ПРИЧАЛ  
ДЛЯ КАТЕРОВ

Живем мы в шестига-  
ртирном доме, в котором  
есть водопровод, отоп-  
ительная система и канализация. Но всеми этими  
удобствами мы толком не  
пользоваемся.

Теперь не хватает, и при-  
ходится зимой печи с утра  
до ночи топить. А тут еще  
кровля нарушена, потолок  
протекает. Дело в том, что  
на чердаке расположены  
водопроводные трубы.

Совсем другое отношение  
к этому у главного инже-  
нера кондитерской фабрики № 1. А. Я. Цайтер. По его  
распоряжению рабочий фаб-  
рики вырубил в сквере  
значительную часть деревьев.  
Вот как к этому относились  
две противоположные  
стороны.

Просим коммунальное  
предприятие /отремонтиро-  
вать сквер/ и привести в  
порядок водопроводный узел, то  
там сказали, что исправят  
это злополучное устройство  
никак нельзя. А националь-  
ной весной в подвале лопнула  
водопроводная труба, весь  
подвал водой залит. Всё лето  
она там простояла, в под-  
вальных комнатах.

Есть впрочем, и такой  
вариант, как ледяной  
берег — ледяной берег —  
деревня Красная — мичу-  
ринские сады и обратно.  
Помни наблюдениям, этот  
маршрут редко бывает за-  
груженным. Как правило,  
категории курсируют с  
небольшим количеством  
пассажиров. Это приносит  
немалые убытки.

В ОБЛАСТЯХ,  
СОРЕВНУЮЩИХСЯ  
С НАМИ

ПО СТРАНИЦАМ ТОМСКОЙ  
ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ  
«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ—  
ВСЕМ

Недавно передовики производства объединения «Томлеспром» призывали всех лесозаготовителей области организовать, по-ударному, завершить пятилетку. В этом

письме, одобренном бюро обкома партии, говорится о не-

обходимости наиболее полно

использовать резервы произ-

водства, улучшать организа-

цию труда, повышать эффективность соревнования. Мно-

гие коллективы в ходе об-

суждения пересмотрели ранее

принятые обязательства. Ук-

рупненная бригада из Лай-

ского леспромхоза, которую

возглавляет И. И. Конев, за-

готовила в первом полугодии

года 50 тысяч кубометров

леса и решила заготовить еще

23 тысячи кубометров ко

дню работника леса. Успеш-

но, с подъемом трудового

бригады из Каргасокского

леспромхоза, коллектива транс-

портного цеха Ингурьевского

леспромхоза,

многие коллектизы в ходе об-

суждения пересмотрели ранее

принятые обязательства. Ук-

рупненная бригада из Лай-

ского леспромхоза, которую

возглавляет И. И. Конев, за-

готовила в первом полугодии

года 50 тысяч кубометров

леса и решила заготовить еще

23 тысячи кубометров ко

дню работника леса. Успеш-

но, с подъемом трудового

бригады из Каргасокского

леспромхоза, коллектива транс-

портного цеха Ингурьевского

леспромхоза,

многие коллектизы в ходе об-

суждения пересмотрели ранее

принятые обязательства. Ук-

рупненная бригада из Лай-

ского леспромхоза, которую

возглавляет И. И. Конев, за-

готовила в первом полугодии

года 50 тысяч кубометров

леса и решила заготовить еще

23 тысячи кубометров ко

дню работника леса. Успеш-

но, с подъемом трудового

бригады из Каргасокского

леспромхоза, коллектива транс-

портного цеха Ингурьевского

леспромхоза,

многие коллектизы в ходе об-

суждения пересмотрели ранее

принятые обязательства. Ук-

рупненная бригада из Лай-

ского леспромхоза, которую

возглавляет И. И. Конев, за-

готовила в первом полугодии

года 50 тысяч кубометров

леса и решила заготовить еще

23 тысячи кубометров ко

дню работника леса. Успеш-

но, с подъемом трудового

бригады из Каргасокского

леспромхоза, коллектива транс-

портного цеха Ингурьевского

леспромхоза,

многие коллектизы в ходе об-

суждения пересмотрели ранее

принятые обязательства. Ук-

рупненная бригада из Лай-

ского леспромхоза, которую

возглавляет И. И. Конев, за-

готовила в первом полугодии

года 50 тысяч кубометров

леса и решила заготовить еще

23 тысячи кубометров ко

дню работника леса. Успеш-

но, с подъемом трудового

бригады из Каргасокского

леспромхоза, коллектива транс-

портного цеха Ингурьевского

леспромхоза,

многие коллектизы в ходе об-

суждения пересмотрели ранее

принятые обязательства. Ук-

рупненная бригада из Лай-

ского леспромхоза, которую

возглавляет И. И. Конев, за-

готовила в первом полугодии

года 50 тысяч кубометров

леса и решила заготовить еще

23 тысячи кубометров ко

дню работника леса. Успеш-

но, с подъемом трудового

бригады из Каргасокского

леспромхоза, коллектива транс-

портного цеха Ингурьевского

леспромхоза,

многие коллектизы в ходе об-

суждения пересмотрели ранее

принятые обязательства. Ук-

рупненная бригада из Лай-

ского леспромхоза, которую

возглавляет И. И. Конев, за-

готовила в первом полугодии

года 50 тысяч кубометров

леса и решила заготовить еще

23 тысячи кубометров ко

дню работника леса. Успеш-

но, с подъемом трудового

бригады из Каргасокского

леспромхоза, коллектива транс-

портного цеха Ингурьевского

леспромхоза,

многие коллектизы в ходе об-

суждения пересмотрели ранее

принятые обязательства. Ук-

рупненная бригада из Лай-

ского леспромхоза, которую

возглавляет И. И. Конев, за-

готовила в первом полугодии

года 50 тысяч кубометров

леса и решила заготовить еще

23 тысячи кубометров ко

дню работника леса. Успеш-

но, с подъемом трудового

бригады из Каргасокского

леспромхоза, коллектива транс-

портного цеха Ингурьевского

леспромхоза,

многие коллектизы в ходе об-

суждения пересмотрели ранее

принятые обязательства. Ук-

рупненная бригада из Лай-

ского леспромхоза, которую

возглавляет И. И. Конев, за-

готовила в первом полугодии

года 50 тысяч кубометров

леса и решила заготовить еще

23 тысячи кубометров ко

дню работника леса. Успеш-

но, с подъемом трудового

бригады из Каргасокского

леспромхоза, коллектива транс-

портного цеха Ингурьевского

леспромхоза,

многие коллектизы в ходе об-

суждения пересмотрели ранее

принятые обязательства. Ук-

рупненная бригада из Лай-

ского леспромхоза, которую

возглавляет И. И. Конев, за-

готовила в первом полугодии

года 50 тысяч кубометров

леса и решила заготовить еще

23 тысячи кубометров ко

дню работника леса. Успеш-

но, с подъемом трудового

бригады из Каргасокского

леспромхоза, коллектива транс-

портного цеха Ингурьевского

леспромхоза,

многие коллектизы в ходе об-

суждения пересмотрели ранее

принятые обязательства. Ук-

рупненная бригада из Лай-

## СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

ПЯТЫЙ ВЫПУСК

ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ ПО ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕЕ РСФСР 1975 года ПЯТОГО ВЫПУСКА, СОСТОЯВШЕГОСЯ 25–26 ИЮЛЯ 1975 года в гор. ЧИТЕ

В тираже на 40 разрядов разыграно 8 040 вещевых и 4 367 960 денежных выигрышей на общую сумму 7 200 000 рублей.

Тираж выигрышей проведен на один разряд лотереи. Все выигрыши,

указанные в таблице, выдаются по лотерейным билетам соответствующих серий и номеров, имеющихся в 40 разрядах.

Так, например, в таблице указано, что автомобиль «Жигули» ВАЗ-2101 выиграл билет № 099 серий 25778. Это означает, что указанный

выигрыш выпал на билеты с такой же нумерацией во всех разрядах. В тираже на 40 разрядов разыгрались и другие вещевые и денежные выигрыши.

**ВЫИГРЫШИ ВЫПАЛИ НА СЛЕДУЮЩИЕ НОМЕРА СЕРИЙ И НОМЕРА ЛОТЕРЕЙНЫХ БИЛЕТОВ:**

№ серии	№ билета	Наименование вещевого или размер денежного выигрыша	Денежная стоимость вещевого или размер денежного выигрыша в рублях и копейках	№ серии	№ билета	Наименование вещевого или размер денежного выигрыша	Денежная стоимость вещевого или размер денежного выигрыша в рублях и копейках	№ серии	№ билета	Наименование вещевого или размер денежного выигрыша	Денежная стоимость вещевого или размер денежного выигрыша в рублях и копейках	№ серии	№ билета	Наименование вещевого или размер денежного выигрыша	Денежная стоимость вещевого или размер денежного выигрыша в рублях и копейках
25003	146*	25 рублей	—	25925	016*	50 рублей	—	27028	110*	15 рублей	—	27857	061*	50 рублей	—
25021	021*	50 рублей	—	25931	071*	50 рублей	—	27040	028*	15 рублей	—	27877	181*	50 рублей	—
25032	188*	15 рублей	—	25939	108*	Часы «Заря-2014» женские в золоченом корпусе	33	27052	165*	25 рублей	—	27882	144*	Пылесос	45
25055	170*	Холодильник	250	27053	102*	25 рублей	—	27057	107*	15 рублей	—	27888	1—200	3 рубля	—
25056	056*	25 рублей	—	27075	024*	100 рублей	—	27076	059*	Часы «Заря-2014» женские в золоченом корпусе	33	27898	109*	Часы «Заря-2014» женские в золоченом корпусе	33
25062	133*	Часы «Полет-2616» мужские в золоченом корпусе	54–50	25946	173*	25 рублей	—	27078	102*	15 рублей	—	27907	199*	15 рублей	—
25068	170*	25 рублей	—	25988	170*	Пылесос	45	27092	011*	15 рублей	—	27909	180*	15 рублей	—
25071	070*	25 рублей	—	25989	052*	Фотоаппарат «Зенит-Е» с объективом	—	27101	050*	15 рублей	—	27918	1—200	10 рублей	—
25073	102*	25 рублей	—	25992	141*	25 рублей	—	27111	1—200	10 рублей	—	27927	072*	Холодильник	250
25077	007*	250 рублей	—	25993	015*	Ковер фабричной работы размером 2×3 м	240	27129	016*	25 рублей	—	27934	034*	25 рублей	—
25097	071*	25 рублей	—	26001	005*	25 рублей	—	27136	046*	25 рублей	—	27941	065*	50 рублей	—
25099	032*	25 рублей	—	26012	121*	15 рублей	—	27138	1—200	3 рубля	—	27945	023*	25 рублей	—
25101	194*	Часы «Заря-2014» женские в золоченом корпусе	33	26015	071*	15 рублей	—	27150	176*	50 рублей	—	27951	110*	15 рублей	—
25114	010*	50 рублей	—	26022	035*	15 рублей	—	27155	181*	50 рублей	—	27961	093*	50 рублей	—
25124	1—200	5 рублей	—	26044	155*	Ковер импортный букинистический размером 2×3 м	84	27165	105*	Костюм шерстяной спортивный (размер 48–50)	60–43	27969	156*	Холодильник	250
25145	135*	Пылесос	45	27177	171*	15 рублей	—	27973	145*	25 рублей	—	29119	149*	Холодильник	250
25172	033*	15 рублей	—	27184	027*	25 рублей	—	27982	007*	15 рублей	—	29125	037*	Костюм шерстяной спортивный (размер 48–50)	60–43
25184	049*	25 рублей	—	27191	049*	50 рублей	—	27992	031*	50 рублей	—	29126	179*	«Сокол-403»	42–98
25186	108*	25 рублей	—	27193	142*	Гитара	17–50	27226	061*	50 рублей	—	29145	153*	50 рублей	—
25197	183*	Пылесос	45	27228	057*	Радиоприемник «Альпинист-405»	30–34	27229	025*	Телевизор	386	27233	016*	50 рублей	—
25204	033*	Радиоприемник «Альпинист-405»	30–34	27234	192*	Костюм шерстяной спортивный (размер 48–50)	20–50	27235	114*	50 рублей	—	28045	041*	15 рублей	—
25205	140*	15 рублей	—	27238	016*	Пылесос	45	27240	024*	Пылесос	45	28060	024*	15 рублей	—
25225	150*	25 рублей	—	27244	007*	Фотоаппарат «Зенит-Е» с объективом	—	27245	039*	Электробритва	—	28087	014*	«Москва-3»	36
25226	115*	25 рублей	—	27248	084*	Санитер мужской импорт. (размер 46–54)	50	27250	066*	Холодильник	250	28092	039*	«Москва-3»	36
25233	124*	Холодильник фабричной работы размером 1,4×2 м	112	27253	131*	Гитара	17–50	27252	010*	Одеяло жаккардовое	42	28123	081*	Пылесос	45
25243	052*	25 рублей	—	27255	131*	Часы «Заря-2014» женские в золоченом корпусе	33	27256	014*	«Аэро-12»	95	28156	020*	Костюм шерстяной спортивный (размер 48–50)	60–43
25249	086*	50 рублей	—	27259	132*	Пылесос	45	27260	132*	«Аэро-12»	95	28168	178*	«Сокол-403»	42–98
25261	015*	Кинокамера «Аэро-12»	95	27261	188*	15 рублей	—	27262	012*	«Индустар-50»	77	29152	155*	50 рублей	—
25265	183*	Электробритва «Москва-3»	36	27263	075*	130 рублей	—	27264	122*	25 рублей	—	29154	064*	15 рублей	—
25277	046*	Холодильник	250	27265	037*	Пылесос	45	27265	062*	15 рублей	—	29157	029*	50 рублей	—
25283	156*	Холодильник	250	27268	114*	Холодильник	250	27270	066*	25 рублей	—	29159	019*	Пылесос	45
25284	053*	25 рублей	—	27271	142*	Часы «Заря-2014» женские в золоченом корпусе	33	27272	034*	«Индустар-50»	77	29172	1—200	5 рублей	—
25296	1—200	5 рублей	—	27273	025*	Кинокамера «Аэро-12»	95	27274	014*	«Аэро-12»	95	29174	170*	25 рублей	—
25300	141*	Пылесос	45	27275	021*	100 рублей	—	27276	010*	Холодильник	250	29184	112*	15 рублей	—
25314	134*	50 рублей	—	27278	142*	Санитер мужской импорт. (размер 46–54)	50	27279	122*	25 рублей	—	29210	103*	25 рублей	—
25325	195*	15 рублей	—	27280	058*	Радиоприемник «Рига-103-1»	163–86	27281	084*	«Аэро-12»	95	29217	067*	15 рублей	—
25327	075*	25 рублей	—	27282	056*	Платок пуховый типа «Оренбургский»	—	27283	145*	25 рублей	—	29225	011*	Холодильник «ЗИЛ»	335
25328	1—200	10 рублей	—	27284	158*	Часы «Заря-2014» женские в золоченом корпусе	33	27285	034*	«Аэро-12»	95	29226	183*	50 рублей	—
25329	011*	Часы «Полет-2616» мужские в золоченом корпусе	54–50	27286	100*	Холодильник	250	27287	003*	«Аэро-12»	95	29268	135*	Радиоприемник «Альпинист-405»	30–34
25331	141*	Часы «Заря-2014» женские в золоченом корпусе	33	27288	133*	Ковер фабричной работы размером 0,92×1,8 м	35–80	27289	025*	«Индустар-50»	77	29275	190*	50 рублей	—
25334	186*	25 рублей	—	27290	076*	Кинокамера «Аэро-12»	95	27291	170*	15 рублей	—	29283	135*	Костюм шерстяной спортивный (размер 48–50)	60–43
25361	058														